

# 河源市人民政府文件

河府〔2019〕62号

## 河源市人民政府关于印发河源市政府 2019年立法工作计划的通知

各县（区）人民政府（管委会），市府直属各单位：

现将《河源市政府2019年立法工作计划》印发给你们，请认真组织实施。实施中遇到的问题，请径向市司法局反映。



2019年9月16日

# 河源市政府 2019 年立法工作计划

为科学、合理地安排 2019 年度河源市政府规章制定工作，根据《中华人民共和国立法法》、国务院《规章制定程序条例》和《河源市政府规章制定程序规定》等规定，结合我市实际，制定本工作计划。

## 一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，深入贯彻习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神，贯彻落实习近平总书记关于全面依法治国的新理念新思想新战略，坚持党对立法工作的领导，坚持立法为民，坚持科学立法、民主立法、依法立法，体现地方需求，突出地方特色，着力提高立法可操作性、可执行性，注重立法的系统化和配套性，增强立法的前瞻性和实践性，不断适应新形势、新任务、新要求，为我市建成“示范区”“排头兵”和“两个河源”建设提效破局提供有力的法治保障。

## 二、立法项目

### （一）正式项目。

《河源市农村村民建房规划建设管理办法（暂定名）》（申报单位：市住房城乡建设局；起草单位：市司法局）。

为进一步加强我市农村村民建房管理，规范农村村民建房行为和办事程序，通过政府立法规范农村村民建房秩序，提高农村住房建设水平，改善农村人居环境，推进美丽乡村建设。《河源市农村村民建房规划建设管理办法（暂定名）》作为 2018 年市政府立法预备项目，上位法依据充足，具有立法意义上的必要性和可

行性，计划于2019年10月中旬完成起草工作，12月提交市政府常务会议审议。

## （二）预备项目。

《河源市户外广告管理规定（暂定名）》（申报单位：市城管综合执法局；起草单位：市城管综合执法局）。

为进一步解决我市户外广告规划不合理、标准不统一、监管不到位、光污染严重等问题，更好地顺应时代发展、提升城市品位，出台户外广告管理规章十分必要。我市于2005年11月出台了《河源市区户外广告设置管理暂行办法》，经过10多年的实践，已具备丰富的户外广告管理工作经验，具有较好的立法基础条件。项目计划于2019年下半年完成调研工作。

## 三、工作要求

### （一）坚持党对立法工作的领导。

坚持党的领导是政府立法最根本的保证，在思想上政治上行动上坚决与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，认真贯彻落实党中央、国务院各项重大决策部署，把党的领导贯穿到立法工作的全过程。恪守以民为本、立法为民的理念，确保立法工作体现党的主张、反映人民意志，准确把握和适应我市经济社会发展新趋势，充分发挥立法的引领和推动作用，服从和服务于我市中心工作和改革发展稳定大局。

### （二）推进科学民主依法立法。

深入探索研究时代呈现出的新情况新特点新问题，努力把握社会的内在规律。坚持以人民为中心，认真贯彻群众路线，认真听取社会群众、业务部门和有关组织的意见。进一步拓展调研渠道、丰富调研手段、创新调研方法，深入了解实践中存在的突出



问题及其原因，掌握各方的利益诉求。坚持问题导向，以保障和改善民生为出发点，以创造良好的社会法治环境为着力点，以推动我市经济社会发展为落脚点，认真研究解决问题的制度措施，突出制度设计的有效性、配套性和前瞻性，切实增强法律制度的科学性、针对性、操作性。

### （三）严格落实立法工作责任。

认真落实立法工作责任，维护法律权威和政府公信力执行力，促进政府职能转变，增强人民群众幸福感获得感。维护规章制定计划的严肃性，对列入本年度内完成的立法项目，起草单位要及时抓好立法项目的组织工作，主要领导要亲自抓、亲自管，集中优势人力物力，层层落实任务，压实工作责任，按照立法工作计划时限要求，制定立法工作方案，加强调查研究，强化统筹协调，做实做细立法的调研、论证、起草、评估等工作，确保按时完成年度立法工作。司法行政部门要严格把好立法审核关，防止部门利益法制化、地方立法部门化，确保立法质量。

**公开方式：**主动公开

---

抄送：市纪委，市委办，市人大办，市政协办，市委工作部门，河源军分区，市法院，市检察院，群团组织，中央、省驻市单位，市新闻单位。

---

河源市人民政府办公室

2019年9月17日印发

---